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ATA DA CENTÉSIMA DÉCIMA NONA REUNIÃO ORDINÁRIA DA COMISSÃO DE
PÓS-GRADUAÇÃO DA FACULDADE DE CIÊNCIAS APLICADAS DA UNICAMP. Aos vinte e
quatro dias do mês de agosto de dois mil e vinte e dois, a Comissão de Pós-Graduação
da FCA reuniu-se sob a presidência do Prof. Dr. Mauro Cardoso Simões, com o
comparecimento dos seguintes membros titulares: Prof. Dr. Gustavo Hermínio Salati
Marcondes de Moraes, Profa. Maria Cláudia Gonçalves de Oliveira e Prof. Dr.
Washington Alves de Oliveira. O Prof. Mauro agradeceu a presença de todos e deu
início a reunião, consultando os membros sobre eventuais alterações ou correções a
serem realizadas na ata da reunião anterior. Não havendo qualquer solicitação de
retificação, a ata da centésima décima oitava reunião foi aprovada por unanimidade.
Na sequência, o Coordenador pediu aos demais membros que se manifestassem sobre
eventuais itens da ordem do dia a serem destacados. Considerando que não houveram
manifestações, o Coordenador prosseguiu a votação da ordem do dia em bloco, tendo
sido todos os itens aprovados por unanimidade. O Prof. Mauro passou, então, a tratar
do expediente. Ele informou que a Diretoria da unidade divulgou instrução normativa
que disciplina os procedimentos para a realização de eventos e destacou que, ao
registrar um evento no sistema, o requerente deve observar os prazos e detalhar os
recursos técnicos necessários. Na sequência, a pedido do Prof. Washington, a comissão
revisou a instrução normativa que disciplina o Programa Integrado de Formação. A
proposta do Coordenador do PPG-EPM era diminuir o coeficiente de rendimento
mínimo de zero sete para zero seis. O Prof. Washington acrescentou que se trata de
demanda dos docentes da engenharia cujo objetivo é impulsionar o PIF. Não foram
identificados quaisquer prejuízos ao programa que pudessem decorrer da diminuição
do CR. Tendo em vista o consenso, o Prof. Mauro propôs a votação da alteração, ao que
os membros assentiram. Por unanimidade, a Comissão aprovou a alteração da
Resolução CPG/FCA número um de dois mil de dezesseis. O aluno candidato ao PIF,
portanto, deverá ter coeficiente de rendimento igual ou superior a zero seis. Dentre os
informes da CCPG, o Prof. Mauro destacou que a referida comissão concluiu a proposta
de nova redação do regimento geral, a qual será encaminhada à CEPE para apreciação.
O Coordenador destacou que, a partir da vigência do novo texto, caberá aos programas
discutir a eventual oferta de disciplinas do primeiro semestre de dois mil e vinte e três
de forma presencial, semipresencial/híbrida ou totalmente remotas. Com relação às
defesas, o Prof. Mauro explicou que as unidades devem priorizar o modelo presencial e
que sessões realizadas de forma distintas deverão ser autorizadas pela CPG. Sendo
assim, a Comissão deverá elaborar normativa interna acerca do assunto. O
Coordenador informou ainda que os programas podem manifestar interesse em
integrar o Núcleo de Estudos Afro-Brasileiros. O Prof Mauro informou que a CAPES
estava com inscrições abertas para o Programa de Desenvolvimento da Pós-Graduação
- Solidariedade Acadêmica. Os PPG’s interessados em submeter propostas de
acolhimento a professores e pesquisadores refugiados deveriam manifestar interesse
junto à Pró-reitoria. Concluídos os informes da coordenação, o Prof. Mauro introduziu
a manifestação dos membros. A Profa. Maria Cláudia, então, informou que o corpo
discente do PPG-CNEM solicitou apoio da CPG para requerer, junto à Diretoria e SAR, a
remoção do material inservível do entorno dos laboratórios. A coordenadora explicou
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que o mobiliário exposto na área externa e corredores dos laboratórios tem atraído
atraindo animais e insetos. Na sequência, a Coordenadora do CNEM explicou que o
professor Carlos Henrique de Brito Cruz, ex-diretor científico da Fapesp, tem
participado de palestras nas quais apresenta à comunidade os números da produção
acadêmica das unidades de ensino. Considerando a pertinência do tema, a Profa.
Maria Cláudia sugeriu que se consultasse o Prof. Brito sobre sua disponibilidade em
visitar e ministrar palestra na FCA, eventualmente como parte da agenda do encontro
integrado de pós e pesquisa. A Profa. Maria solicitou que fosse discutido, no âmbito da
CCPG, alternativa para que o Sistema de Gestão Acadêmica - SIGA - permita o
‘aproveitamento’ do exame de qualificação dos discentes que realizam a mudança de
nível sem defesa. Também no âmbito da Pró-reitoria, a docente solicitou que fosse
demandada junto à CAPES a implementação internet banking para execução do
PROAP/AUXPE. O Prof. Gustavo solicitou a palavra e informou que o processo seletivo
para ingresso discente estrangeiro no PPGA foi concluído e teve três candidatos
aprovados. O Prof. Gustavo acrescentou que, apesar das dificuldades no processo de
implantação do curso, as aulas do MBA em Gestão Estratégica de Pessoas tiveram
início. Salati explicou que recursos advindos do oferecimento estão sendo vinculados
ao fundo de extensão e sugeriu uma reunião junto a Diretoria para criação do fundo de
pós-graduação, com transferência dos recursos já recebidos. O coordenador do MBA
salientou que tais recursos poderiam ser mobilizados para atividades/aquisições não
contemplados pelo PROAP. Por fim, o Prof. Mauro explicou que, após diversas
reuniões entre os membros do colegiado, no último dia vinte e dois, fora realizada
votação eletrônica através da qual se elegeu o Prof. Dr. Oswaldo Gonçalves Junior
como novo Coordenador do ICHSA. O novo membro da CPG deverá participar das
reuniões a partir de setembro, encerrou o Prof. Mauro. Sem mais informes e
encerradas as manifestações dos inscritos, o Presidente da Comissão, o Prof. Mauro
Cardoso Simões, agradeceu a todos e encerrou a 119ª Reunião da Comissão de
Pós-Graduação da FCA. E para constar, eu, Aline Mossim Sato, lavrei a presente ata,
que será submetida à aprovação na próxima reunião. Limeira, 24 de agosto de 2022.


